



Συνέντευξη του Δρ. Γιώργου Παζινού σε μεγάλο ελληνικό ειδησεογραφικό ιστότοπο

Ο Δρ. Γιώργος Παζινός ο διακεκριμένος ομογενής καθηγητής Ιατρικών Επιστημών στην Αυστραλία που έχει καταξιωθεί διεθνώς για την προσφορά του στην Ιατρική και για τις μοναδικές χαρτογραφήσεις του εγκεφάλου έδωσε πρόσφατα συνέντευξη στην Ελλάδα στην Μαργαρίτα Τζαγκαράκη. Μεταφέρουμε κάποιες από τις απαντήσεις του.

- Όλα ρυθμίζονται από τον εγκέφαλο; Δεν υπάρχουν συναισθήματα;

«Συναισθήματα έχουμε. Εάν μου πατήσεις το πόδι, αισθάνομαι πόνο, εάν μου πεις ότι πέθανε κάποιος συγγενής μου θα έχω μία θλίψη, μπορεί να πέσω και σε κατάθλιψη, αγαπάω, παίρνω τα εγγόνια μου και τα βάζω στην κούνια και ευχαριστιέμαι που τα βλέπω, όταν τα αγκαλιάζω ή με αγκαλιάζουν με ευχαριστεί. Αυτά υπάρχουν. Η επιστήμη δεν τα ξέρει όλα. Αυτό που δεν ξέρουμε όμως είναι τι είναι αυτό που δημιουργεί την αγάπη, την ζήλεια, το μίσος, την βαρεμάρα. Αλλά ο εγκέφαλος ευθύνεται για αυτά και τίποτα άλλο. Δεν χρειάζεται να επικαλεστείς τίποτα άλλο. Κανένας επιστήμονας δεν πρόκειται να αποδείξει ότι δεν υπάρχει ψυχή. Αλλά εγώ σαν ψυχολόγος μπορώ να πω, και υποθέτω κι όλοι οι ψυχολόγοι, ότι δεν χρειάζεται να πεις τον όρο «ψυχή». Εάν κάποιος καπνίζει και θέλεις να τον κάνεις να σταματήσει να καπνίζει δεν είναι ανάγκη να επικαλεστείς την ψυχή του. Κάνεις αυτό που κάνει και η εταιρεία που τον κάνει να καπνίζει και του βάζει διαφημίσεις, και του δείχνει όμορφα κορίτσια ή αγόρια δίπλα του να έχουν μεγάλη χαρά μέσα σε ένα πλοίο. Με αυτόν τον τρόπο τον επηρεάζεις. Δεν έχεις ανάγκη να επικαλεστείς τον όρο «ψυχή». Η ψυχολογία δεν χρησιμοποιεί τον όρο «ψυχή» πλέον από το 1930».

- Εγκληματίας γεννιέσαι ή γίνεσαι;

«Η γεννητικότητα προδιαθέτει τον άνθρωπο, η κληρονομικότητα δηλαδή. Εάν έχω έναν αδελφό μονοζυγωτικό δίδυμο και είναι ομοφυλόφιλος, οι πιθανότητες να είμαι κι εγώ ομοφυλόφιλος είναι 50%. Εάν είναι μη μονοζυγωτικός δίδυμος οι πιθανότητες να είμαι κι εγώ ομοφυλόφιλος είναι μόνο 10%. Υπάρχει μια επίδραση από τα γονίδια αλλά δεν είναι 100%. Αυτό σημαίνει ότι το περιβάλλον παίζει επίσης ένα τεράστιο ρόλο. Ο εγκληματίας δημιουργείται και από το ένα το άλλο και από το άλλο. Θα σου δώσω κι ένα άλλο παράδειγμα. Εάν εγώ και ο Γιάννης γεννηόμασταν

στο Αφγανιστάν και ακούγαμε ότι εσύ πήγες κι έκαψες το Κοράνι θα σε λιθοβολούσαμε ή ο ένας από εμάς ή και οι δυο μας. Εάν ακούσουμε ότι έκαψες την Βίβλο θα σου πούμε «πάμε για καφέ;». Γιατί είμαστε γεννημένοι στο Αφγανιστάν. Είμαστε γονίδια λαξευμένα από το περιβάλλον. Δεν έχουμε ελεύθερη βούληση. Καμία. Μπδέν. Θα στο εξηγήσω με ακόμα ένα παράδειγμα. Σε έχει παρατήσει ο φίλος σου και λες: «Θέλω να τον ξεχάσω αλλά δεν μπορώ». Εάν είχες ελεύθερη βούληση δεν θα έπρεπε να πεις; «Α εσύ με παράτησες; Εγώ θα σε παρατήσω δύο φορές». Δεν μπορείς όμως να το κάνεις. Είσαι ανίκανη εντελώς να το κάνεις».

Πιστεύετε στο Θεό;

«Δεν υπάρχει ένδειξη ότι υπάρχει ο Θεός. Και δεν θα με πείραζε εμένα ο Θεός. Αλλά για τη ψυχή έχουν γίνει τόσα δεινά στην ανθρωπότητα. Στην Ιρλανδία, στο Ιράκ, στο Ιράν, στο Ισραήλ, στην Ινδία, στην Ινδονησία, κι αυτές είναι μόνο οι χώρες από «I» βλέπεις ότι ο ένας πάει να κόψει τον λαιμό του άλλου. Τουλάχιστον εδώ είναι περιορισμένη η θρησκεία αλλά σε άλλα μέρη είναι ακόμα πολύ ισχυρή και βγάζει μέσα από τον άνθρωπο τα χειρότερα αισθήματα: Να σώσει την ψυχή του με το να σκοτώσει τους αλλόθρησκους, τους άθεους, τους αποστάτες, τους ομοφυλόφιλους... Πιο πολλά εγκλήματα γίνονται σήμερα στο όνομα του Θεού παρά του Διαβόλου. Δεν λέω για την καλή δουλειά που κάνουν πολλοί ιερείς αλλά να μην ξεχνάμε και την καλή δουλειά που κάνουν και οι άθεοι. Δεν είναι ανάγκη να είσαι ή το ένα ή το άλλο για να κάνεις καλή δουλειά. Αλλά οι άθεοι δεν σφάζουν εν ονόματι του αθεϊσμού τους άλλους. Εάν κοιτάξεις ποιος βάζει βόμβες στις εκκλησίες, στους ναούς δεν είναι οι άθεοι σήμερα, είναι αυτοί που πιστεύουν και θέλουν να σκοτώσουν αυτούς που πιστεύουν σε κάτι άλλο. Εγώ αυτό που λέω είναι «Τουλάχιστον μην σκοτώσεις εμένα για την ψυχή σου». Δεν σκοτώνουμε ο ένας τον άλλο για να αποκτήσουμε φαγητό για τα παιδιά μας για παράδειγμα, σκοτώνουμε για ψυχές που δεν υπάρχει ένδειξη ότι υπάρχουν. Είναι καιρός πλέον να δούμε εάν υπάρχει ανάγκη να επικαλεστείς τον όρο «ψυχή» και να χαλιναγωγήσουμε λίγο αυτό το ένστικτο που έχουν οι άνθρωποι να σκοτώνουν τους άλλους που πιστεύουν στο ίδιο φάντασμα που πιστεύουν και οι ίδιοι. Αυτό το φάντασμα είναι ο Θεός και η ψυχή».



Ξεκίνησαν οι εγγραφές στον Παιδικό Σταθμό Περιστασιακής Φροντίδας της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας στο Marrickville.

Το Προσχολικό και αναπτυξιακό πρόγραμμά μας αφορά όλες τις ηλικίες και παρέχεται από ειδικευμένους εκπαιδευτικούς. Επίσης παρακολουθούμε την ατομική ανάπτυξη του παιδιού σας όλο το χρόνο.

Είμαστε ανοιχτά από τις 8:00πμ έως και τις 5:00μμ.

- Η Ημερήσια χρέωση κυμαίνεται από \$84.00 μέχρι \$92.00.
- Η Πρωινή περίοδος λειτουργίας είναι από τις 8:00πμ μέχρι τις 12:30μμ και η χρέωση κυμαίνεται από \$47.50 μέχρι \$49.50 ανά περίοδο.
- Η Απογευματινή περίοδος λειτουργίας είναι από τις 1:30μμ μέχρι τις 5:00μμ και η χρέωση κυμαίνεται από \$45.00 μέχρι \$47.00 ανά περίοδο.
- Το ετήσιο ποσό εγγραφής αντιστοιχεί στα \$65.00 ανά οικογένεια.

Το επίδομα παιδικής μέριμνας και η επιδότηση παιδιού γίνονται δεχτά μετά την εγγραφή των παιδιών σας στο Centrelink.

Διεύθυνση: 356 Victoria Rd, Marrickville

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 02 9558 1591



GOC Child Care Centre
Τα Παιδιά Παιζει
264 Stanmore Road
Petersham NSW 2049
P: 9560 4040 F: 9572 7811
E: gocldc@goc.com.au



Οι εγγραφές στον Παιδικό Σταθμό της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Νέας Νότιας Ουαλίας στο Petersham έχουν ξεκινήσει!

Τα τμήματα του παιδικού σταθμού διακρίνονται σε τρεις ομάδες ανάλογα με την ηλικιακή ομάδα (0 έως 2 ετών, 2 έως 3,5 και 3,5 έως 5 ετών αντίστοιχα). Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα σχεδιάζεται από παιδαγωγικά εξειδικευμένο προσωπικό, προσαρμόζεται στις ανάγκες των παιδιών εξατομικευμένα και ενημερώνει τους γονείς σχετικά με την εξέλιξη των παιδιών σε όλη την διάρκεια της χρονιάς. Καθημερινώς παρέχεται ποιοτικό μαγειρεμένο φαγητό ανάλογα με τις διατροφικές ανάγκες-συνήθειες του κάθε παιδιού.
Το ωράριο λειτουργίας είναι από Δευτέρα έως Παρασκευή από τις 7:30πμ έως τις 5:30μμ.
Τα σχολικά δίδακτρα για παιδιά ηλικίας 0 έως 2 ετών είναι \$92,00 ημερησίως και για παιδιά ηλικίας 2 έως 6 ετών \$90,00 αντίστοιχα. Το επίδομα παιδικής μέριμνας και η επιδότηση παιδιού γίνονται δεκτά μετά την εγγραφή των παιδιών στο Centrelink.

Διεύθυνση: 264 Stanmore Road, Petersham
Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 02 95604040